

沧州城市形象标识、城市宣传语文字图样设计征集启动

投稿截止日期为2025年5月31日

本报讯 沧州城市形象标识、城市宣传语文字图样设计征集开始啦，有兴趣的市民可拿起手中的画笔，为展示沧州城市形象献计出力。作品一经采纳，最高可获3万元奖励。投稿截止日期为2025年5月31日。

此次征集活动由市委宣传部、市文化广电和旅游局主办，旨在更加科学精准地展示沧州城市形象，提升沧州知名度、美誉度和影响力。

据了解，城市形象标识

要从设计元素、色彩运用、标识释义等方面入手，充分体现沧州历史、文化、人文和地域特色；主题鲜明，创意新颖，外形简洁，寓意深远；易识、易用、易推广，具有识别性、独特性、创新性和可观性；图案结构要适用于在各种载体和环境制作运用，具有较强的象征意义和艺术表现力。城市宣传语要围绕“**河海狮城 文武沧州**”开展文字图样设计，高度契合宣传语内容；凸显城市特色、文

化底蕴及发展方向，构思新颖、寓意丰富；具备较高的艺术表现力和视觉冲击力，色彩协调、装饰简洁、辨识度高，适用于多种传播载体和展示环境。同时，城市形象标识和城市宣传语文字图样设计应有利于沧州品牌文化衍生品的开发；易于在平面、立体和电子等其他媒介中的印刷、传播与制作；适于不同比例尺寸显示，可适用于表情包、漫画、视频、纪念品制作等领域。

投稿人在提交作品时应注意：应征作品提交幅为A4标准大小，分辨率不小于300dpi的jpg或tif格式电子文件，大小不低于3兆，并注明标准比例和标准色。应征稿件应包括彩色版、黑白版设计图稿和立体、彩色等效果图，并提供标准用色和专用字体设计稿。作者需留存作品源文件，中选后提供矢量图源文件和所用到的字体。投稿人应填写《沧州城市形象标志征集表》《沧州城市宣传语文字图样设计

征集表》和《作品原创承诺书》，简要阐述设计思路、理念和含义，包括设计的图样、技术文字说明和设计图样的理念说明。应征作品须注明“沧州城市形象标识”或“沧州城市宣传语图样设计”字样，投稿人须提供真实姓名(单位、团体名称)、身份证明、详细地址和准确联系方式，发送至邮箱：cangzhoulogo@163.com；联系人：崔泽坤，电话：0317-8960027。

本报记者

骨折老人急需输血，却遇意外抗体“搅局”

急筛救命血！血站和医院完成“生命接力”

本报讯 (记者 代苗苗 通讯员 陈靖宇 汤浩)近日，一名因骨折大量出血的老人急需输血和手术治疗，但其血液中含有意外抗体，交叉配血陷入僵局。市中心血站工作人员连夜“揪出”意外抗体，火速筛找出救命血。经沧州中西医结合医院东院区医生抢救，老人化险为夷。

事发当夜，一位家住新华区的七旬老太太不慎摔倒，大腿发生骨折，被家人紧急送至沧州中西医结合医院东院区就诊。

“老人出血量大，血红蛋白值已跌至普通人血红蛋白最低值的一半，属于重度贫血。老人骨折处已扎伤重要血管，如不及

时接受输血和手术治疗，极易引起血栓等并发症，甚至会引发肺栓塞导致死亡。”该院区创伤科主任魏学庆说，老人伤情重，基础病多，救治难度很大。他们一边用晶体液为老人扩张血管、输入止血药，一边等待救命血。

医院输血科在交叉配血试验中得不到配血相合的阴性结果，推测患者血液中存在特殊抗体，赶紧向市中心血站申请进行疑难配血。

市中心血站输血研究室负责人肖玮接到申请后，详细了解了患者情况，并组织工作人员孟维钰和张燕提前准备好仪器、试剂等。

接收到患者的血液标本后，孟维钰和张燕争分夺秒离心标本、分离血清、制备所需浓度的红细胞悬液、鉴定血型 and 抗体类型。她们将血液标本作多次离心处理，发现了微弱的特殊抗体，接着调整温度，加大血清量提纯抗体……

两人采用经典法、凝聚胺法和微胶凝柱法等，综合判定该患者血液里含有抗-Lea抗体和其他无法确定类型的不规则抗体。她们从几十袋血中筛查出了7袋Lea抗原阴性的去白细胞悬浮红细胞，经进一步筛查发现其中3袋(6个单位)与患者适配。

检查检测记录报告、核对

血液信息后，孟维钰和张燕火速将救命血发出。此时，距血站接到疑难配血申请仅过去3小时。

医院接过“生命接力棒”，为老人输入6个单位的去白细胞悬浮红细胞，其血红蛋白值开始稳步上升。

老人入院第三天，身体情况相对稳定，已具备接受手术的条件。手术室内，魏学庆率领医疗团队奋战一个半小时，为老人进行了微创手术——股骨髓内钉内固定术。他通过几个小切口在老人股骨的髓腔内插入钢钉，对骨折端进行固定。

术后，老人脱离生命危险。

沧州公交集团

505路543路公交车临时绕行

本报讯 (记者 虎维双)因向海路(国风大道—求是大道路段)施工，沧州公交集团505路、543路临时绕行。

调整后，由明珠商贸城发车方向：由明珠商贸城发车后，北行至向海路口，调头南行经永济路—国风北大道—荣盛名邸恢复原线路。调整后临时增加站点：李庄子；临时取消站点：李庄子北路口、公交临时站。

发往明珠商贸城方向：沿原线路行驶至国风大道与向海路交叉口，绕行国风大道—永济路—求是大道恢复原线路。调整后临时增加站点：李庄子；临时取消站点：李庄子北路口、公交临时站、明珠研发中心。

坐上公交车，到美食店铺打卡

市区“风味美食专线”正式运行

本报讯 (记者 虎维双)4月19日，沧州公交集团推出的“风味美食专线”正式运行(右图)。市民和游客只需花2元，即可搭乘“美食专列”，开启“一站式”吃遍狮城美食的特色之旅。

当天，记者在南川老街站登上“风味美食专线”公交车，感受到浓郁的美食氛围。色泽诱人的火锅鸡、热气腾腾的羊肠汤、金黄酥脆的驴肉火烧……车厢内外贴满了特色美食海报，仿佛一座流动的美食文化展馆。“风味美食专线”还贴心地设置了寻味美食地图，将沿途的美食店铺清晰标注。乘客还未下车，就已“锁



虎维双 摄

定”目的地。

据了解，“风味美食专线”分为早班“羊肠子专线”和午晚“火

锅鸡专线”，均在周末及法定节假日运营。清晨7点，“羊肠子专线”从亚龙湾东区出发。10.5公

里的线路，串联起多家羊肠汤馆，并途经南川老街美食街北口等特色街区；午晚时段运营的“火锅鸡专线”全程9.6公里，串联起多家火锅鸡门店以及水上餐厅，让大家享受从街头到景区的麻辣体验。

“风味美食专线”运行期间，备受市民关注。沿途站点，有不少市民对着公交车拍照，并乘车体验。“以前想吃遍沧州美食，靠自己查攻略、换乘好几趟公交车。现在坐上这趟公交车，按照地图打卡就行了！”市民张丽试乘后点赞道，“不仅吃得方便，还能一路感受沧州的饮食文化魅力。”

肃宁

为独居老人等安装感烟报警器

本报讯 (记者 崔儒靖 通讯员 刘巨雷 韩梦菊)近日，肃宁县开展重点人群消防安全提升行动。独居老人张清风等200人率先受益，家中免费安装了联网式感烟火灾报警器。

今年以来，肃宁县消防救援大队联合乡镇政府，对辖区内“鳏寡孤独”等特殊群体开展全面摸排，累计筛查重点人员2200人。经综合评估，优先为“失能独居、智障残障”等200名高风险老人安装设备，并联动镇村工作人员实施“一对一”上门服务，同步排查用火用电隐患。

此次安装的感烟报警器采用电池供电，具备独立探测与联网报警双重功能。一旦监测到烟雾，设备会立即发出高分贝警报，并通过物联网将精准定位信息实时传输至消防监管平台，从而大幅缩短救援响应时间，提升初期火灾扑救效率。

下一步，肃宁县将根据工作实际，加大独立式感烟报警器的推广力度，提高居民消防安全意识和自救能力。

相约运河畔 品味椿芽香

沧县举办第八届大白洋桥香椿节

本报讯 (记者 张倩)相约运河畔，品味椿芽香。4月18日，沧县第八届大白洋桥香椿节拉开帷幕。来自市区和周边的游客齐聚大运河畔，共赴这场春日香椿盛宴。

活动现场，举行了精彩的文艺表演。鼓舞表演铿锵有力，点燃了游客们的热情；独舞《青丝》舞姿优美，如诗如画；诗朗诵《椿香运河畔》声情并茂，诉说着当地香椿与大运河的深厚渊源。



张倩 摄

开幕式后，游客走进御封香椿园游览和采摘(上图)。这是明代留存的古香椿林，占地

200余亩。百余棵古椿树静默伫立，最高树龄达600年。众人穿梭林间，亲手摘下香椿嫩芽。泥

土与椿芽交织的清香，令人心旷神怡。“早就听说过大白洋桥香椿，今天特意来采摘。这浓郁的香味，就是春天的味道！”游客袁先生品尝着新鲜椿芽，赞不绝口。

作为沧州特色农产品，沧县大白洋桥香椿种植面积已达500余亩，每年带动农民增收200余万元。此次香椿节，通过文旅融合，提升了大白洋桥香椿的品牌影响力，进一步推动当地特色农业发展。